

6.6

THURSDAY

提摩太前書

5:1-16

不可斥責老年人；要勸他像勸自己的父親一樣。待年輕人要像待兄弟一樣；待年老的婦人要像待母親一樣；待年輕婦人要有純潔的心，像待姊妹一樣。要尊敬真正守寡的婦女。如果一個寡婦有兒女或孫兒女，這些後輩就得先學習怎樣在家中盡孝道，來報答父母和祖父母，因為這是上帝所喜歡的。正守寡的婦女無依無靠，只仰望上帝，日夜禱告，祈求他的幫助。至於專想享樂的寡婦，雖然活著，其實已經死了。你要這樣教導她們，免得她們受指責。（提前5:1-6）

關愛他人

本段經文中，保羅強調教會內對待不同群體的態度，例如要慈愛的對待年長者，要照顧無依的寡婦等等。必須注意的是，經文中對婦女的提點或批判，都跟當時的社會處境有關。現在的教會不應該再一味以性別為框架來做牧養的論述。

因此，閱讀這段經文，無須再糾結於「只關心寡婦嗎？不關心鰥夫嗎？」這類字面意思上，真正重點是基督徒應當在教會中建立關懷和尊重的文化，常常從聖經的教導中思考智慧和公義的價值，實踐對各種群體的愛與關懷，努力促成友善與平等。

來自加拿大、在1872年3月9日下午3點從淡水上岸進入台灣的宣教師馬偕（George Leslie Mackay）。他在台灣醫療傳道29年，為台灣的醫療、教育、宣教工作都帶來深遠的影響。在台灣傳道時，他經歷過被恐嚇、暴力威脅等危機，然而這沒有阻止他繼續服事台灣人，上主也藉著他將福音傳揚。而有些人不僅愛自己的家人親友，更願意去服事陌生的他鄉。但願我們也願意回應主恩，去關愛更多的弟兄姊妹。

《阿偕的鬚鬚》繪本作者分享



淡水教會與繪本作家盧方方共同推出的繪本《阿偕的鬚鬚》，盧方方以生動故事、繪者蔡豫寧精美插畫，讓讀者沉浸在以馬偕鬚鬚為主題的童話幻境中，進一步認識馬偕的人生故事。該繪本不僅提供華語版，還有白話字電子書版本。（全文報導請至TCNN閱讀）



關愛世人的上主，求祢激勵我，讓我樂意以愛心的行動回應祢的恩典。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。